
Referat fra ordinær generalforsamling i Aarhus Golf Club 
 

 

 
 

Afholdt tirsdag den 28. marts 2023 kl. 19.00 
på  

Aarhus Efterskole, Brunbakkevej 21, 8270 Højbjerg 
 
 
Dagsorden i henhold til vedtægternes §7 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog valg af John Skovbjerg. 
John Skovbjerg blev valgt, og konstaterede at generalforsamlingen var lovlig varslet og indkaldt i 
henhold til vedtægterne. 
 

2. Bestyrelsens beretning 
Klubbens næstformand, Niels Fischer, fremlagde bestyrelsens beretning, som her kan læses i sin 
fulde længde. 
Dirigenten foreslog at spørgsmål og kommentarer blev delt op i den almene drift og herefter 
projekterne. 
Almen drift: 
Peter: Blev der fundet nogen der havde snydt af banekontrollen? 
Svar: Der er i 2022 taget 2 der ikke havde adkomst til banen. 
Jens Bjerg: Der skal lyde stor ros til bestyrelsen for deres arbejde.  
Jens Bjerg: Vil opfordre til at der kigges på belægningen på banen, så medlemmer der er på 
arbejdsmarkedet, kan komme til, især hverdage eftermiddage samt weekends og helligdage. 
Jens Bjerg: Opfordre til at Driving Range skal opprioriteres, da der ikke er sket noget på denne i 
rigtig mange år. 
Anne Mette: Banen er meget lukket på grund af vejret, overvejer bestyrelsen tiltag for at imødegå 
dette? 
Svar: På grund af at banen er placeret på lerjord, ophobes der vand i jorden som efter en vis 
mængde vand bliver meget blød og er blød i lang tid. Der overfladebehandles med prikning og 
topdressning for at forbedre overfladeforholdene, men der er en langvarig proces. 
Salen: Kan der ikke spilles på de huller der er mest tørre? 
Svar: Der arbejdes løbende på at dræne banen. 
Solveig Madsen: Der er mange banelukninger i weekends især i august? 
Svar: Bestyrelsen forsøger at tilgodese alle medlemmer i planlægningen af turneringer. Der er i 
august 2022 planlagt 2 turneringer hvor klubben ikke kan sætte datoerne, nemlig 
Danmarksturneringen samt Senior Tour III. 
Bunkerprojekt: 
Birgit Blegvad: Lukes hullerne når der skal arbejdes med bunkers? 
Planen er ikke helt færdig endnu, men vi tilstræber at der kan spille så meget som muligt under 
arbejdet. 
Jan Christensen: Hvor langt ar man kommet med par-3 banen. Den ville give mere plads når der er 
lukket på 18-huls banen? 
Svar: Vi afventer om der er mulighed for at benytte arealet øst for klubben til en bane, men der er 
endnu ikke noget svar fra kommunen. 

https://aarhusgolf.dk/wp-content/uploads/2023/03/Ledelsesberetning-for-AGC-2022-23032023.pdf


Troels Møller: Hvor langt ar man kommet med hul 4 problematikken? 
Svar: Vi afventer kommunen, Lisbeth Moltzen oplyste at vejetableringen er på kommunens budget 
for 2024, hvilket ikke er ensbetydende med at arbejdet udføres der. 
Beretningen blev taget til efterretning. 
 

3. Fremlæggelse af årsregnskab, som er gennemgået af klubbens revisor, til godkendelse 
Regnskabet blev gennemgået. 

 
 

 



 
Jesper Meto: Hvad er der indtil videre brugt på arkitekter til klubhuset? 
Svar: Der er brugt og betalt ca. kr. 650.000, hvor kr. 250.000 er posteret under klubhuset i driften, 
men de resterende kr. 400.00 er aktiveret. 
Jan Christensen: Der er en stigning i andre kontingenter, hvad er årsagen? 
Svar: Stigninger i de fleste at de kontingenter som klubben betaler, samt at vi i bogholderiet er gået 
over til E-conomics. 
Jan Christensen: Under klubhus er der hensat til tab på debitor, hvad er det? 
Svar: Der er lavet en regnskabsmæssig vurdering på én debitor, Unico, hvorfor der hensat til et tab 
på forpligtelser som Unico har overfor klubben. 
Regnskabet blev herefter godkendt. 
 
Da der var kommet et forslag fra et medlem under pkt. 7, som ville have betydning for pkt. 4, 
foreslog dirigenten at pkt. 7 behandlet først, dette blev godkendt af generalforsamlingen. 
 

7. Forslag fra medlemmerne 
Der er kommet følgende forslag fra Christen Boutrup, medl. Nr. 6-345: 
Indskud på kr. 5.000,- ved indmeldelses som medlem, afskaffes med øjeblikkelig virkning. 
Motivationen til mit forslag skal ses i lyset af, at der ikke er indskud i de klubber vi sammenligner os 
med. Potentielle nye medlemmer, både prøvemedlemmer og andre, undersøger naturligvis 
kontingentsatserne i klubberne omkring, og mange ønsker ikke at betale - dels et højere kontingent 
og kr. 5.000,- oveni for at blive medlem i vores klub. Vi får naturligvis en del ny medlemmer, men 
det er mit indtryk, at mange vælger os fra på grund af indskuddet, mit bud er at vi vil få markant 
flere nye medlemmer, hvis vi afskaffer indskud.  
Det gælder følgende klubber: 
Aarhus Aadal Golf, kontingent 2023 – 7.500,-  I tvivl om der betales for træningsbolde. Ingen 
indskud. 
Mollerup Golf, dog opkræves der kr. 1.000,- ved indmeldelse, der tilbagebetales ved udmeldelse, 
kontingent 2022 – 7.200,- + træningsbolde 250,- i alt kr. 7.450,- 
Odder Golf klub, 2022 – 7.550,- Ingen indskud. 
Lyngbygård Golf klub, første årskontingent 2023 kr. 8.800,- derefter kr. 9.950,- ingen indskud så 
vidt jeg kan se. 
Skanderborg Golf klub, kontingent 2023 - kr.7.070,- Ingen indskud 
Svar fra bestyrelsen: Vi vil gerne bibeholde indskuddet, da det kan give indtægt ved en eventuel 
udvidelse af banen, ligesom det i 2022 gav en indtægt på godt kr. 180.000. 
Jens Bjerg: Jeg støtter bestyrelsen. 
Claus Holm Christensen: Jeg er tilhænger af indskuddet, som minimum skal effekterne af fjernelsen 
af indskuddet undersøges grundigt inden det fjernes. Det kan også ske at der kommer 
differentierede kontingenter i fremtiden. 
Troels Møller: Ved fjernelse af indskuddet skal Senior uden indskud vel også reguleres i pris. 
Povl Bjødstrup: Vi ligger godt i forhold til Aarhus by, så vi kan ikke direkte sammenlignes med de 
andre klubber. 
Forslaget blev forkastet. 
 
Herefter gik man videre til pkt. 4. 
 

4. Forelæggelse af budget for det kommende år 
Oversigten over visioner og mål samt oversigten over udvikling og forudsætninger for budgettet 
blev kort gennemgået. 
 
Budgettet blev gennemgået. 



 
 
Sten: Hvor er renoveringen af klubhuset posteret? 
Svar: Det er et aktiv, så det ses ikke i driftsbudgettet. 
Salen: Hvordan er kontingenttallet fremkommet, hvorfor er det lavere end i 2022? 
Svar: Det er du fra færre medlemmer samt højere kontingent i henhold til pkt. 5. 
Claus Holm Christensen, der sidder i DGU´s bestyrelse: Der er generelt faldende medlemstal i 
Danske golfklubber, DGU forventer en nedgang på ca. 5.000 spillere i løbet af 2023. 
Budgettet blev taget til efterretning. 
 

5. Fastsættelse af kontingent og indskud 
Bestyrelsen foreslår nedenstående kontingent og indskud: 

Medlemskategori Kontingent 
Pr. 1/1 
2023 

Kontingent 
Pr. 1/7 
2023 

Kontingent 
Pr. 1/1 
2024 

Indskud 

Senior* 3.900 4.100 4.100 5.000 

Familiemedlemskab (2 x senior) * 7.800 8.200 8.200 10.000 

Senior uden indskud** 9.100 - 9500 0 

Dobbelt medlemskab** 5.100 - 5.350 0 
Junior (7-18 år) * 1.225 1.225 1.225 0 

Ungdom (18-24) * 1.750 1.850 1.850 0 

Studiemedlemskab* 1.750 1.850 1.850 0 
Fleksmedlemskab** 2.500 - 2.650 0 

Passiv* 750 750 750 0 

Prøvemedlemskab 1000 1000 1000 0 

* Kontingentet opkræves halvårligt 
** Kontingentet opkræves helårligt 
Salen: Hvad er et Familiemedlemskab? 
Svar: To voksne + hjemmeboende børn op til og med 18 år. 
Kontingent og indskud blev vedtaget. 

 
6. Forslag fra bestyrelsen 

Bestyrelsen havde ingen forslag. 



 
  

8. Valg af medlemmer til bestyrelsen 
På valg er: 

a. Arne Nabe Poulsen, der ikke ønsker genvalg 
b. Kim Bjerre, der er villig til genvalg 
c. Iben Jungersen, der ikke ønsker genvalg 

 
Der er følgende medlemmer som gerne vil opstille til bestyrelsen: 

• Bo Telén Andersen 

• Gitte Brøgger Led 

• Hanne Rything Køppen. 

• Finn Lund Andersen 
 
Bo og Gitte præsenterede kort sig selv for generalforsamlingen. Kim fortalte at han gerne ville 
fortsætte med turneringer. 
Finn blev fra flere medlemmers side beskrevet som et godt valg, der kunne bidrage godt til 
bestyrelsen. 
 
Herefter trak Bo sit kandidatur til bestyrelsen. 
 
Kim Bjerre, Gitte Brøgger Led og Finn Lund Andersen blev herefter valgt til bestyrelsen. 

 
9. Valg af to sideordnede suppleanter 

Lars Malling Hansen samt Bo Telén Andersen er villig til at opstille som suppleant til bestyrelsen. 
Lars Malling Hansen og Bo Telén Andersen blev valgt som suppleanter. 
 

10. Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslår fortsat samarbejde med Revisionsfirmaet Beierholm. 
Revisionsfirmaet Beierholm blev valgt. 
 

11. Eventuelt 
Povl Bjødstrup: Har bestyrelsen overvejet differentieret kontingent, f.eks. hverdagsmedlemskaber? 
Svar: Bestyrelsen vil arbejde med dette, det kræver dog en nærmere analyse af klubben og 
oplandet. 
Claus Holm Christensen: Der er pt. begrænsninger ved dette da alle der ikke betaler fuldt 
kontingent er Fleksmedlemmer pr. definition. 
Claus Holm Christensen: Gennemgik kort resultater fra et hollandsk forsøg, der viser at nogle 
klubber med fordel kan benytte differentieret kontingent, mens det for andre klubber ikke vil være 
en fordel. 
Povl Bjødstrup: Claus Holm Christensen lovede at han ville blive som tovholder for 
klubhusprojektet, hvorfor er han ikke det længere? 
Svar: I fondssøgningsgruppen blev man fra flere fonde mødt med spørgsmålet om hvor klubbens 
bestyrelse var i arbejdet, hvorfor Jon Koch Hansen fra bestyrelsen blev tovholder i 
fondssøgningsgruppen. 
Yderligere er klubhusprojektet så langt at det er mest formålstjenligt at  bestyrelsen styrer 
projektet fra nu. 
Christen Boutrup: Vi kunne godt bruge flere frivillige og gerne unge. 
Christen Boutrup: Opfordrede til at klubbens medlemmer spillede i andre klubber i uge 29, så der 
var bedre plads til gæsterne. 
Bente Bjerre: Hvordan sikre vi at de nye unge medlemmer bliver integreret i klubben når de melder 
sig ind? 
Svar: Peter og Marianne sender info videre til Steven og eliteudvalget, når der kommer unge 
spillere i denne kategori. Yderligere vil der i 2023 komme et nyt tiltag med turneringer specifikt for 
de unge, hertil er der allerede kommet tilsagn fra 2 unge som gerne vil hjælpe med dette. 
Lisbeth Moltzen: Vi vil gerne have flere hjælpere til begynderarbejdet, der kommer mail til alle 
medlemmer med invitation til dette snarest. 



Lisbeth Moltzen: Søndagsspil for begyndere var en stor succes i 2022 og gentages i 2023, her vil vi 
også gerne have hjælpere til at spille med begynderne. 
Claus Holm Christensen: At få frivillige er en udfordring i alle idrætsklubber i Danmark, dette 
gælder også de unge. Dette skyldes at der er flere medlemmer der er klubuafhængige end 
klubafhængige. DGU har værktøjer til at hjælpe med rekruttering af frivillige til klubben. 
Jan Hagemann: Hvorfor er Unico-kortet væk? 
Svar: Unico bestemmer selv deres løsninger, og der er netop kommet en ny version af kortet. 
Jan Hagemann: Hvorfor er ølprisen steget? 
Svar: Unico bestemmer selv deres priser, og alt andet er steget i det seneste år. 
Bestyrelsen: Alle aftaler der vedrører forholdet til Unico bliver holdt internt mellem bestyrelsen og 
Unico. 
Birgit Blegvad: Hvorfor koster det nye kort kr. 500,- i depositum? 
Anders Udengaard (Unico): Det er for at sikre at det kun er klubbens medlemmer der kan få et 
Unico kort, samt at det ikke vil blive misbrugt, hvad der var tilfældet med det gamle kort. 
Morten Agger Isager: Kunne klubben overveje at topdresse fairways mere, så banen blev spilbar i 
længere tid. 
Svar: Der er blevet topdresset tidligere, dette skete dog ikke i 2022, da pengene blev brugt på de 
stigende udgifter til bla. Gødning, græs og brændstof. 
Iben Jungersen: Kunne fortælle at bestyrelsen gør hvad de kan for at tilgodese alle klubbens 
medlemmer med de kompromisser det medfører. 
Iben Jungersen: Tak til Niels Fischer for at overtage efter Jacob og tak for samarbejdet i bestyrelsen. 
Iben Jungersen: Det er dejligt at klubbens bestyrelse igennem de sidste år er blevet yngre. 
 

Niels Fischer takkede Arne Nabe Poulsen og Iben Jungersen for deres arbejde i bestyrelsen. 
 
Herefter erklærede Dirigenten og Niels Fischer generalforsamlingen for afsluttet. 
 
Referent: Peter Agerboe 


